

Слайд №1

Подготовка к ГИА – общая задача семьи и школы

И.В. Пашкова

Начальник отдела образования

Лев-Толстовского муниципального района

**Добрый день, уважаемые участники родительского собрания:
коллеги, родители!**

Казалось бы, только недавно стартовал новый 2020 – 2021 учебный год. Но ваши дети и вы вместе с ними уже вступили в ответственный период жизни – период подготовки к сдаче государственной итоговой аттестации.

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией – по русскому языку, математике и 2 предметам по выбору учащегося.

Основной государственный экзамен (ОГЭ) - служит для контроля знаний, полученных учащимися за 9 лет, а также для поступления в учреждения среднего профессионального образования (колледжи, техникумы), 10 класс.

Очень скоро завершится учебный год. Впереди у ваших детей важный период – экзамены. И наша в вами общая задача - обеспечить успешную их сдачу.

Ежегодно при подготовке, организации и проведении ГИА отделом образования, общеобразовательными учреждениями, учителями – предметниками проводится огромная и серьезная работа: разрабатывается необходимая нормативно – правовая база, организуется информационно-просветительская работа с обучающимися и родителями, проводится обучение организаторов, на которых ежегодно лежит ответственная работа в аудиториях и вне аудиторий. Своевременно на сайтах размещаются сведения по организации и проведению ГИА.

Экзамены проходят на базе МБОУ им. Л.Н. Толстого.

Хочется отметить качественную подготовку ППЭ – МБОУ им. Л.Н. Толстого. Пункт проведения экзамена оборудован переносными металлодетекторами. Для наблюдения за ходом проведения ГИА были аккредитованы федеральные инспекторы, общественные наблюдатели, присутствовали представители УОиН Липецкой области, отдела надзора и контроля. Все это способствовало созданию на ППЭ открытости и прозрачности проведения экзамена, обеспечивало порядок его проведения на всех этапах.

Сегодня до вас доведут необходимую информацию о Порядке, организации проведения обязательных экзаменов в 2021 году, об организации подготовки на данном этапе..

Уважаемые родители! Я думаю вам было бы интересно узнать о результатах ГИА – 2020 года.

Но пандемия внесла в ГИА свои коррективы.

Слайд №2

Количество участников ГИА- 9 по категориям

Год	Всего выпускников	Из них сдавали ГИА	В том числе выпускники с ОВЗ	Не допущены до ГИА
2016	140	139	2	1
2017	156	154	3	2
2018	176	175	4	1
2019	135	132 (3 – по реком. ПМПК)	2	0
2020	166	158 (8 – по рекомендации ПМПК сдавали др. экзамены)	3	0

В 2019-2020 учебном году все учащиеся в полном объеме освоили программу основного общего образования и были допущены к ГИА. В государственной итоговой аттестации в 2020 году участвовали 158 выпускников 9-х классов из 166. Экзамены, по выбранным предметам были отменены и всем выпускникам 9 класса без сдачи экзаменов выдали аттестаты об основном общем образовании. Из них 8 выпускников получили свидетельства об образовании (обучались по адаптированным программам),

Слайд №6 (Аттестаты с отличием)

В соответствии с образовательными достижениями, 23 выпускника (13,8%) получили аттестаты особого образца.

Слайд №7

Распределение выпускников IX классов по каналам дальнейшего обучения

Учебный год	Всего выпускников	Из них поступили:	
		В 10 классы	В СПО
2015-2016	140	41,4% (58 чел.)	58,6% (82 чел.)
2016-2017	154	51,2% (79 чел.)	47,8% (75 чел.)
2017-2018	176	42,6% (75 чел.)	56,3% (99 чел.)
2018-2019	135	32,6% (44 чел.)	65,9% (89 чел.)
2019-2020	166	38,6% (64 чел.)	59,6% (99 чел.)

По окончании 9 класса из 166 выпускников в 10 классах обучаются 38,6% выпускников (64 чел.), более 59,6% выпускников (99 чел.) выбыли и обучаются в средних профессиональных образовательных учреждениях - в колледжах, лицеях, в том числе и дети с ОВЗ.

Какие изменения ждут ОГЭ в 2021 году. В 2020 году на фоне тяжелой эпидемиологической ситуации, связанной с распространением коронавируса, обязательное тестирование для учеников 9 классов было отменено. Однако в 2021 году такого послабления ученикам ждать не следует. Министр просвещения Сергей Кравцов, объявил о новых правилах сдачи ОГЭ и изменениях, которые ждут выпускников этой весной: Аттестаты за 9 класс об основном общем образовании будут выдаваться на основании результатов итоговой аттестации только по 2 обязательным предметам: русскому языку и математике. Обязательными для сдачи будут только 2 предмета – русский язык и математика «Также добавляется один предмет по выбору, сдать который ученики смогут в форме контрольной работы в своей школе». Контрольные работы пройдут с 17 по 25 мая 2021 года. Конкретные даты по словам министра, будут определяться региональными органами управления образованием или школами. Результаты контрольных работ не будут влиять на получение аттестата и допуск к итоговой аттестации.

К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже

удовлетворительных), а также, имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку. Подать заявление на сдачу госэкзамена необходимо не позднее 1 марта 2021 года.

Итоговая аттестация пройдет в сжатые сроки – с 24 мая по 28 мая 2021 года, а досрочная сдача ОГЭ и вовсе отменена. Резервные сроки проведения итоговой аттестации определены на начало июня. «Для девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более, чем по двум учебным предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат, вправе пройти ГИА по соответствующим предметам в дополнительный период, но не ранее 1 сентября текущего года в сроки, определяемые порядком проведения ГИА. Государственная итоговая аттестация по русскому языку и математике пройдет повторно в дополнительный сентябрьский период». Проведение собеседований будет осуществляться лишь в дистанционной форме.

Современная система образования постоянно модернизируется. Введение новых проектов и использование современных технологий значительно упрощают процесс обучения, позволяя расширять возможности учеников и учителей. На сайте ФИПИ можно найти удобную форму помощи.

Важным и полезным ресурсом для выпускника основной школы является открытый банк заданий ОГЭ на сайте ФИПИ. В банке размещено большое количество заданий, используемых при составлении вариантов КИМ ОГЭ по всем учебным предметам.

Дети должны готовиться к экзаменам не только предметно, но информационно и психологически, ведь в стрессовой ситуации многие забывают и то, что знали.

После окончания 9–го класса перед выпускниками и их родителями встает вопрос о выборе дальнейшего образовательного маршрута. Задача родителей – помочь ребенку сформировать оптимальный набор предметов для сдачи с учетом его реальных возможностей и дальнейших жизненных перспектив, профиля обучения.

По результатам проведенного анкетирования по выбору выпускниками отдельных предметов в 2021 году учащиеся для сдачи экзаменов предпочтение отдали 6 предметам. Увеличилось количество сдающих

физику, химию, историю, географию, по прежнему приоритетными предметами остаются – обществознание и биология.

Кто должен идти в 10 класс?!

Необходимо родителям вместе с детьми оценивать возможности продолжения обучения в 10-11 классах.

Сдали, получили аттестат, а что дальше?!

Выбирая экзамен по выбору, дети должны также осознавать правильность выбора предмета. В этом им помочь должны и родители и учителя.

Помимо качественной подготовки 9-классников к ГИА, очень важным моментом остается повышение уровня объективности проведения ГИА.

В ходе проведения экзаменов нарушений и замечаний по организации и процедуре проведения не было. Не зафиксировано нарушений и со стороны участников: использование мобильных телефонов, шпаргалок и др.

Но это не говорит о том, что учащиеся этим не пользовались – это не есть хорошо.

И вам, уважаемые родители, и вашим детям, необходимо знать: при нарушении установленного Порядка – они будут удалены с экзаменов, а их результаты аннулированы без права пересдачи в текущем году.

В вас, уважаемые родители, заключается та сила, которая способна помочь нам в проведении ГИА без нарушений. И мы рассчитываем на вас!

Уважаемые коллеги, родители.

Я обращаюсь к Вам сегодня с просьбой осмыслить полученную информацию, использовать все имеющиеся ресурсы для качественной подготовки к экзаменам.

Сегодня 22 января. До сдачи экзаменов есть еще время, чтобы консолидировать общие усилия по подготовке к ним.

Экзамены воспитывают в сдающем чувство ответственности, что очень важно в педагогическом отношении. Если они и требуют большой затраты энергии и сил, причиняют много волнений и беспокойств, то в этом можно увидеть хорошую подготовку к жизни. И, каждый кто сдает экзамены, не зависимо от их результата, постигает самую важную в жизни науку – умение не сдаваться в трудной ситуации.

Уважаемые родители, коллеги! Чтобы не случилось в нашей жизни, в жизни ваших детей и внуков, мы совместно должны приложить все усилия, чтобы дети получили тот багаж знаний и умений, с которым могли выбрать дорогу в свое будущее и достойно пройти по жизни.

Желаю Вам и вашим детям крепкого здоровья, терпенья и успехов в подготовке к очень важным и ответственным в жизни наших детей испытаниям.

Спасибо за внимание!